& ©
%4 OMNES LUX we

OO

Matematica e Estatistica

38

Matematica
UFCcG

Minicurso de Matematica Basica 2020

Gabarito das

Questao 01:
a)s={yeR; y =2}

c)s={x€eER; x> 3}

Questao 02:

xVx—2
x—2

) x(v3 - V2)

a)

Questao 03:

Questoes do Curso de Nivelamento

LISTA 2

b)s ={x € R; x # 2}

ds={xeR; 2<x <3}

a) s= {xeR;, -3<x<3}
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ds={xeR x<—-7oux>11}

e)s = {xER;x<§(a—b)oux>§(a+b)}

2(a-hy3 2(a+h)i3
=S F )

Questdo 04:
a)x = 4.
b)x=0o0ux=7.
c)x=4oux=-—4.
d)x =—-3.

e)x =2 oux=3.

flx=1,x=20ux =-2

Questao 05:
a) Ndo é funcdo.
b) E funcdo.

¢) Nao é funcdo.

Questao 06:

a) Funcao polinomial de grau 1, algébrica
b) Funcdo de poténcia, algébrica

¢) Funcdo racional, algébrica

d) Funcdo exponencial

e) Funcdo trigonométrica inversa

f) Funcdo logaritmica

Questao 07:



~ . . . 1 1 .
a) Nao, pois caso x seja negativo, teremos -< 0,e ~= 1 < 0. E sabemos que a raiz
ndo esta definida para numeros reais negativos.

b) Nao, pois caso x seja igual a zero teremos %. Que ndo esta definido.
c) Sim, contanto que 0 < x < 1, pois teremos% > 1, e, portanto i— 1>1.
. /1 ~
d) x pode serigual a 1, neste caso teremos 1 1 =+/0 = 0. Mas x n3o pode ser

maior doque 1. Caso x > 1, terl'amosi < 1, e, portanto, i -1<1.

Questao 08:

a) Dominio: R ; Imagem: R
A fungdo é crescente em todo o seu dominio;
A funcdo é impar;

Grafico:

O grafico é simétrico em relacdo a origem.

b) Dominio: R ; Imagem: R* = [0, +0) ;
A fungdo é decrescente no intervalo (—o, 0] e crescente no intervalo [0, +0);
A fungdo é par;
Grafico:

-6 -5 -4 -3 -2 410 1 2 3 4 5 6

O grafico é simétrico em relacdo ao eixo y.



c) Dominio: R ; Imagem: R*
A funcdo é crescente;
A funcdo ndo é par e nem impar;
Gréfico:

-1 0 1 2 3 4 5 6 T 8 9 10 1 12 13

O grafico ndo apresenta simetria.

d) Dominio: [—2, 2], Imagem: [0, 2].
A funcdo é crescente no intervalo [—2, 0], e decrescente no intervalo [0, —2];
A funcao é par;
Grafico:

-3 -2 -1 0 1 2

-1

-2

O grafico apresenta simetria eu relacdo ao eixoy.

e) Dominio: R*, Imagem: (0,1]
A funcdo é decrescente;
A fungdo ndo é par e nem impar;
Grafico:

O grafico ndo apresenta simetria.

f) Dominio: R; Imagem: R
A funcdo é decrescente;
A funcdo é impar;
Grafico:



g)

h)

-6 -5 -4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4 5 6 7

O grafico é simétrico em relagdo a origem.

Dominio: R*; Imagem: R*;
A fungdo é crescente

A funcdo é impar;

Grafico:

-1

-2

-3

O grafico é simétrico em relagdo a origem.

Dominio: R; Imagem: R*;

A fungdo é decrescente no intervalo (—oo, 0], e crescente no intervalo [0, +o0)
A funcdo é par;

Gréfico:

-6 -5 -4 -3 -2 -1 o 1 2 3 4 5 6

-1

-2

O grafico apresenta simetria em relagao ao eixo y.

Dominio: R*; Imagem: R™;

A funcao é decrescente;

A funcdo ndo é par e nem impar;
Grafico:



-5 -5 -4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4 5 6

O grafico ndo apresenta simetria.

j) Dominio: R*; Imagem: R™;
A funcdo é crescente;
A func¢do ndo é par e nem impar;
Grafico:

-2

-3

O grafico ndo apresenta simetria.

k) Dominio: R*; Imagem: R*;
A fungao é decrescente;
A fungdo ndo é par e nem impar;
Grafico:

O grafico ndo apresenta simetria.

I) Dominio: R; Imagem: [—1,1];

Periodo:

A funcdo é crescente em: E + km, %ﬂ + kn] e decrescente em [O + km, % +

kn]u[%”+kn,n+kn],kez;



A funcdo é impar;
Grafico:

7 /N
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O grafico é simétrico em relagdo a origem.

m) Dominio: R; Imagem: [—3,1];

Periodo: 61
~ s 3 ot
A funcdo é crescente em: [0 + 6k, > + 6kn] U [7 + 6km, 6w + 6kn] e

decrescente em [37” + 6k, 97” + 6kn] Jk €Z;
A funcdo ndo é par e nem impar;
Gréfico:

4

O grafico ndo apresenta simetria.

Dominio: R; Imagem: [—1,1];

Periodo: 41

A funcdo é crescente em: [2m + 4km, 4w + 4km] e decrescente em [0 + 4k,
2 + 4km] , k € Z;

A funcgao é par;

Grafico:

O grafico é simétrico em relacdo ao eixo y

o) Dominio: R; Imagem: R*;



A funcdo é crescente
A funcdo ndo é par e nem impar;
Gréfico:

O grafico ndo apresenta simetria.

p) Dominio: R; Imagem: (—o, 0] U [rr, +0);
A fungdo é decrescente em (—o0,0] U (1, +0), constante em [, 0)
A funcdo ndo é par e nem impar;
Grafico:

O grafico ndo apresenta simetria.

q) Dominio: R; Imagem: (—oo,0] U (1, +0);
A funcgao é crescente;
A funcdo ndo é par e nem impar;
Grafico:



O grafico ndo apresenta simetria.

Questao 09:

a) (o f)(x) =u(f(x)) = (4x — 5)% = 16x? — 40x + 25
b) (f e w)(x) = f(u(x)) = 4(x?) =5 =4x? -5

) (to ) =t(f(x)) =e**®

d) f7Hx) =22

Questao 10:
a) x =2
b) x =1

) x=1oux=0

Questao 11:
a) x <7
b) x <9

) —=<x<1

d —-1<x

Questdo 12:

a) x =3
b) log3 9.27 =5
c) log, % =3

d) log; 9° =10

e) logs V25 =§



_ log, 5
f) logs 5 = Togs 3
Questdo 13:

a) 15
b) 1
c) 1/3

Questdo 14:

a) x = V10
b) x = 25
c)x = -1

dx =4oux =6

Questao 15:

a) 40
b) 25/4
c) 9

d) 9

Questao 16:

a)s ={k€eR; -7/3<k<-1}
b)s ={k€R; -9<k<-7e-2<k<0}
¢)s ={k€eR;1<k<7/5}

Questao 17:

a)y=mn/6
b) y =n/3
c) y=mn/3



